

QINZHOU XINWEN



第 718 期(总第 1005 期) 2015年12月19日 星期六 乙未年十一月初九

中共沁县县委机关报(免费交流) 沁县新闻中心出版 邮箱:qxxwzx@163.com 网址:www.qxlook.com



"我们,不止是电商"

-专访晋味美创始人郭华丽

今年"双11",沁县农产品网上销售十分火爆,通过天猫 等电商平台,销售额一举突破400万元,下单总量近4万单, 晋味美食品有限公司、沁州黄小米集团和吴阁老土特产品公 司"三分天下"。从当初卖旧物品的淘宝小店发展成为现在 的晋味美食品有限公司,公司分别在天猫、淘宝、京东、一号 店、苏宁易购等知名电商平台开设旗舰店,拥有20多万的网 络用户,销售额突破 1500 万元,获得 2015 年山西省电子商务

淘宝探路 找准定位

说起晋味美,不得不提晋味美的灵魂人物——创始人郭 华丽,一个40多岁的中年妇女,朴实无华的外表,内心却怀揣 一个敢于挑战、永不服输的人生信念。

2006年, 当我们还不知电商为何物, 淘宝是什么的时候, 郭华丽在跟朋友无意的一次聊天中初识淘宝,当时经济条件 困难的她急需改变现状,便开始了漫漫淘宝路……

"当时注册淘宝店只需一个身份证,特别简单。只要上传 10样东西,即可申请到一个店铺。"郭华丽说,第一次接触网 络,却不知道卖什么,家里的旧磁带、旧水杯、旧画册,能放上 去的郭华丽都放到了网上。经过两三个月的尝试,郭华丽意识 到卖这些就东西打不开市场。又一次的机缘巧合,郭华丽跟随 一个旅游团混进了卖山西特产的旅游超市, 沁州黄小米、核 桃、老陈醋、红枣,原来山西的土特产这么多。把山西的土特产 卖到全国,郭华丽找到了自己网店的定位。

2007年,郭华丽有了第一个员工,客户也在稳步发展中 逐步壮大。为了寻找好货源,郭华丽最北边跑到左云、右玉,最 南边跑到运城,全省大大小小的市县,郭华丽跑了个遍。现在

你问郭华丽山西的什么地方有什么土特产?郭华丽能脱口而 出,俨然成为一个土特产"活地图"。凭着优良的品质和客户为 上的服务理念,郭华丽度过了电商的第一个五年。

抓住时机 迎来春天

2012年,是郭华丽华丽升级的关键之年。经过第一个五 年的探索与发展,郭华丽积累了丰富的电商经验。她在天猫注 册了旗舰店,参与淘宝的聚划算活动,这次活动,让郭华丽真 正与沁县小米来了一次亲密接触。郭华丽找到吴阁老公司的 老板进行谈判。准备在聚划算上小米,预计一万斤。结果吴阁 老公司只提供了3000斤的货,持续24小时的聚划算活动,2个 小时内3000斤的小米就销售一空。由于货源不济,白白浪费了22 个小时……"二道贩子做不长远,只有实体与网络相结合,才能走 得更远更稳。"郭华丽说。郭丽华开始筹资组建自己的厂房和生 产车间,设计自己独立的包装,申请了"晋味美"专利。郭华丽就 从小做起,刚开始一两个产品,到后来发展为拥有杂粮、水果干 制品、炒货、枣包核桃四大类。今年,晋味美还开通了速卖通和阿 里巴巴国际站,每天大约30个订单卖向海外市场。今年的"双 11"当天晋味美销售额为几十万元,淡季的销售额每月平均在 40 万,到了旺季最多的时候销售额在达 160 万之多。

当问及她的成功经验时,郭华丽娓娓道来,成功根本谈 不上,十年当中,能在万万千千的电商中不被淘汰,生存下来, 已属成功。电商的规律是三年小洗牌,五年大洗牌。走过十年 之久,郭华丽说她凭的就是一个"诚"字和一个"转"字。"诚" 即诚心、诚信,任何时候都站在客户的角度去考虑,卖的任何 一样东西都经经得住市场的考验。"转"即转变,比如,现在流 行的枣包核桃,很多商家都选择如鸡蛋大小的枣,独立包装,

价格也是贵的惊人。郭华丽却反其道行之,并没选用个大的 枣,而是采用个子中等、枣肉紧实、口感脆甜的壶瓶枣和沁县 薄皮核桃,再加以罐装密封。不仅口感好,而且价格实惠,携带 方便。今年,湖南卫视的快乐购从茫茫电商中,选中晋味美,下 了50万斤的枣包核桃订单。

以网带农 三产联动

如今的晋味美,已成长为一个拥有专业运营、设计、销 售、采购、物流五大团队的食品类电商公司。跨越了十个年头 的电商之路,郭华丽常常不吝分享她的成功经验,手把手指导 吴阁老走上电商之路。现在吴阁老旗舰店也因郭华丽的推介 而名声大噪,与沁州黄、晋味美在沁县呈三足鼎立之势。

谈到晋味美下一步发展,郭华丽说,我们做电商,但不止 是电商,更重要的是加快农业结构调整、增加农民收入。我们 以网络销售为龙头,采用"销售+产品+加工+基地+农户" 的模式运营发展。一是在省城太原开展电子商务实体店的运 营中心; 二是在沁县定昌镇下曲峪村建设覆盖农村电子商务 发展的农产品生产、加工、仓储物流基地;三是加入沁县和睦 农业专业合作社联合社,发展上曲峪、下曲峪、杨沟、东岭头、 和家沟及南里乡片区种植千亩沁州黄谷子基地,与万里香小 杂粮种植专业合作社签订合作协议,通过京东商城预热有机 杂粮市场,销售该合作社在故县镇唐村等村的2万亩有机小 杂粮, 力求晋味美产品成为从源头到餐桌全程放心的农副产 品,践行"互联网+农业"、"互联网+扶

贫"的商业活动模式。依托互联网带领农 民,更广泛、更全面地掌握农业生产和市 场动态,增加农民收入。



全市统战工作会议召开

四套班子领导在我县分会场参加

本报讯 记者 王小燕 12月17日,我县组织收听收看全市约 战工作电视电话会,深入贯彻落实中央、省委统战工作会议精神 结合全市实际,研究统战工作面临的新新势、新任务,部署当前和 今后一个时期全市统战工作。县委副书记、县长王现敏,政协主席 王元英,人大副主任王建宏在我县分会场参加会议。

会议指出,要认真学习贯彻中央和省委统战工作会议精神 深刻认识新形势下做好统战工作的重大意义。要把学习贯彻中 央,省委统战工作会议精神作为当前和今后一个时期的重要政治 任务,切实把思想和行动统一到中央、省委部署要求上来。其次发 扬长治市统战工作优良传统,进一步深化提升对统战工作的证 识,各级各部门和各级领导干部必须深刻认识到,统一战线是我 们党夺取革命、建设、改革事业胜利的重要法宝,是全面建成小周 社会、加快推进社会主义现代化、实现中华民族伟大复兴中国梦 的重要法宝。最后,主动适应新形势新任务,切实增强做好统一战 线工作的责任感和紧迫感,进一步把全市上下的思想、人心、智慧 和力量凝聚起来,推动我市经济社会持续平稳健康发展。

会议强调,要按照中央、省委部署要求,全面做好长治市纷 一战线工作,确保中央和省委重大决策部署在全市落地生根。第 一,扎实做好新形势下民主党派和无党派人士工作,进一步提升 多党合作水平;第二,做好新形势下民族宗教工作,进一步夯实全 市社会和谐稳定的工作根基;第三做好新形势下非公有制经济领 域统战工作,进一步促进非公有制经济健康发展和非公有制经济 人士健康成长;第四,做好新形势下党外知识分子工作,进一步发 挥智力支撑作用,坚持政治上充分信任,工作上大力支持,敢于把党 外优秀人才放在重要岗位上,真正使他们有用武之地;第五,做好新 形势下港澳台海外统战工作,进一步加强联系增进合作,利用一切 机会,拓展工作视线,扎实做好工作;第六,做好新形势下党外代表 人士工作,进一步打牢统一战线持续发展的基础,为深入实施"五五 战略",加快推进"六大发展",如期实现全面建成小康社会的目标 做出新的更大贡献。

编者按:2015年11月13日, 沁县人民医院"三严三实"专题教育 活动启动,同时县委工作组进驻指导工作。根据活动实施方案要求,目 前,已经历专题学习研讨、集中排查整改等多个环节,该院专题教育活 动开展得如何?排查解决了哪些问题? 医风医德发生了哪些变化?备 受社会各界关注。本报记者对该院专题教育活动进行了跟踪采访,广 泛接触医院领导班子成员、部分科室负责人、医护人员和广大病患者, 多方面关注人民医院一个月来发生的变化。本报从今日起,陆续刊登 来自沁县人民医院的报道,以期全社会共同参与,为医院重振信心,树 立正气,改进作风,建设人民满意的医疗机构不懈努力。

正气存内 邪不可干

——县人民医院"三严三实"专题教育活动见闻

本报记者 魏 堃

"三严三实"教育的落脚点在于提高为人民服务的水平,当不严 不实的作风影响到群众的根本利益,就不能听之任之。

在全县开展"三严三实"专题教育活动,着力解决不作为乱作为 等损害群众利益问题工作中,卢展明、王现敏、裴润山等领导带头深入 调研,决定对群众反响强烈的在医风医德和管理上出现问题的县医院 进行重点帮助,派驻工作队指导开展"三严三实"专题教育。一个月来, 活动得到了全员干部职工广泛响应和支持,全院自上而下自觉换思 想、找差距、抓整改、建章程,向医德医风、纪律松弛、医疗安全、管理弱 化等突出问题发起大力度的攻势,赢得了患者、家属和社会支持。

干部职工:早就该这样做

"过去,我们科有些不良风气,给科里和医院带来影响。经过 这次学习教育, 我觉得科室同志们思想上真正提高了, 同志们和工 作组一起拿起'蝇拍',干部职工终于可以清清静静、认认真真工作 了。"妇产科大夫李金川在学习交流会上深情地说, "三严三实如春 风,吹醒了被蒙蔽的心灵。工作组、院长接地气进入我们科,推心 置腹的谈话和自上而下改变作风的勇气,让全院职工对医院的未来 充满信心。"

在采访中,记者随处听到这样的话,这样的活动早就该搞。药械 科副主任温建宏:"工作组进驻的这一个月来,全院变化很大,即使是 雨雪天气,大家都能按时上岗,无一人迟到早退。过去'职工找不到领 导、病人找不到大夫'的情况不见了,特别是歪风邪气得到了遏制,没 有人敢再收红包,教育活动十分及时,深受欢迎。"

·度时期,县医院出现了一种歪风,一粒老鼠屎坏了一锅汤,医 院绝大多数干部职工同样深恶痛绝,希望从严整治这股歪风。活动开 展以来,在工作组和院领导带领下,全院职工踊跃参与,积极学习研 讨,撰写心得体会。医院多次召开专题研讨会议,人人发言,从自身查 找问题,对照检查,领导和职工面对面交心,赤诚以待,直言不讳,"三 严三实"教育如一股新风扑面而来。

内科主任郭志龙在全科室带头开展医风医德自查自纠,他在学 习心得中写道,"作为一线医务工作者,要牵挂每一个病人,看病、治 疗、交接班、查房、值班一点也不能马虎松懈。并时时告诫身边的工作 人员,医治好病人是医生的义务和责任,不要因为一个红包、一斤土特 产、一盒烟、一瓶酒、一顿饭而丧失了医生的尊严和操守,将内科打造 成抵制一切歪风的净土。'

护理部主任王彩萍在"三严三实"活动开展以来,从质量、安全、 服务、沟通和医德等几个方面进行了反复对照整改,开展了一个点头、 一个服务、一个感谢、一个微笑等"七个一"活动。全面加强管理和培训, 坚决做到不乱收费、不送人情,患者用药"一日清"。针对反馈的临床 医务人员用药不规范,及时与药械科进行了沟通协调,对剂量和浓度进 行了整改。

活动在深入, 医院全体干部职工已经从被动学习转变到自我提升 阶段,每个人自警自励,纷纷向先进看起,杜绝低级趣味和个人私利,心 中装着大局,装着医院的未来。老医生杨今钫说,"中医讲,正气存内,邪 不可干。只要正气抬了头,一切歪风邪气就没有了市场。"(下转二版)



近日,在南里乡中里村的大棚蔬菜种植基地,随时都可以见到菜农忙碌的景象。在蔬菜大棚内,村民们正在忙着 采摘成熟的北瓜。在村民杨怀庆家的大棚里,一个个北瓜映入眼帘。"这段时间的价格好,能卖出好价钱,这一个棚一年 纯收入能达到3万多元。"村民杨怀庆说。

什么是"六个精准"、"五个一批"、"四个切实"

六个精准指"扶贫对象精准、项目安 排精准、资金使用精准、措施到户精准、 因村派人精准、脱贫成效精准。"

五个一批指"通过扶持生产就业一 批、通过易地搬迁安置一批、通过生态保 护脱贫一批、通过教育扶贫脱贫一批、通 过低保政策兜底一批。"

四个切实指"切实落实领导责任、切 实做到精准扶贫、切实强化社会合力、切 实加强基层组织。"

热烈祝贺沁县广播电视台"智 慧沁县"手机台上线推介会于 12 月 28 日 19 时 30 分盛大启幕,详 情请关注沁县电视台新闻综合频 道相关信息。

输血与造血同步 引导与帮扶并进

省委扶贫工作队帮扶我县"精准实"

王家峪地处沁县松村乡中部,是松村乡九个贫困村之 一,全村耕地 1001 亩,310 口人,党员 23 名。该村是省委办公 厅扶贫工作队 2015 年帮扶重点村,经过一年时间的努力,王 家峪通过发展肉鸡养殖、梨树及沁州黄种植三项产业,增加 收入 19.2 万元,农民人均纯收入预计达到 5510 元,比 2014 年增加600多元,增幅达13%。村容村貌、产业发展、基层组 织建设等发生了巨大变化,老百姓思想得以解放、发展有了 劲头儿,脱贫致富有了希望。

松村乡和牛寺乡是省委办公厅扶贫工作队 2015 年精 准扶贫的重点帮扶对象。扶贫工作队多次深入田间地头、进 村入户,与村民们同吃同住同劳动,倾听群众意见,谋划发 展思路,规划产业发展。

大力实施精准扶贫是扶贫工作队重拳之一。在王家峪 村,工作队驻村后,第一时间分队到农户家走访,召开村两 委会及党员群众代表大会,广泛听取群众意见,把党的政策 宣传到每个农户家中,同时认真收集整理听到的意见建议。 在此基础上,确定了今年的工作任务,并从铺设出村道路这 第一件民生工程抓起,工作队全体成员与乡村主要干部吃住 在村,全程参与,严把工程质量关,使工程保质保量如期完 成。此外,还积极协调开展了厅机关干部与贫困户"一对一" 结对帮扶工作。工作队经常主动与县乡村三级干部对接沟 通,主动深入农户家里或田间地头开展调查研究,围绕脱贫 目标发展优势产业,瞄准贫困对象提高致富能力,不断拓展 群众持续增收的渠道和致富的门路。

宣传典型全民上阵是扶贫工作队重拳之二。在推动落实 新农村建设和产业建设过程中,工作队通过典型带动,激发 全民参与积极性和工作热情。在王家峪村,为改变村中多年 来残墙断壁、垃圾成堆等"四乱"现象的恶习陋习,工作队与 村"两委"干部商量制定了主村路边、农户院落门前三包责 任制奖励措施,对残墙断壁进行大整治,规定每户院落验收 合格后给予 2000 元补助。规定一出,群众积极行动起来, 按照村委统一规划完成门前清理整治工作。时映平是村里 的一位庄稼汉,由于儿子在外打工,老俩口只顾种地,家 门口乱堆乱放杂乱无章, 自工作队入户宣传后, 时老汉精 神头一天高似一天,村里规划门前三包责任制后,他带头 清理自家院落,主动垒院墙,率先完成了自家工程。村主 任杨石平为保证拓宽工程顺利实施, 主动将自家门外的车 库拆除。在他们的带动下,全村共出动劳力500多人次, 顺利完成了今年各项工作。

加强农业技术指导和培训是扶贫工作队重拳之三。通 过职业技能培训,积极发展社会中介组织,引导、扶持贫 困群众由传统的种养生产转向社会化服务,促进传统产业 转型升级。一年来, 在松村、牛寺两个乡组织开展技术培训 活动 10 余次, 培训人次近 1000人, 组织劳务输出 100 多人。 宣传各项方针政策 29 次、组织召开各类座谈会 15 次、聘请省 核桃、蔬菜种植专家到田间地头现场教学, 手把手实用技能, 及时解决遇到的问题。

截至今年年底,王家峪村通过发展肉鸡养殖、梨树及河 州黄种植三项产业,增加收入19.2万元,农民人均纯收入 预计达到 5510 元, 比 2014 年增加 600 多元, 增幅达 13% 如期实现了农民收入大幅增加的目标。承诺的肉鸡养殖项 目、梨树及沁州黄种植基地建设、精准扶贫工作、移民撤 迁工程、河道治理工程、村容村貌整治工程、道路拓宽」 程、核桃管护工程、农业技术培训、村级组织建设的十件乡 事件件得到落实。

通过一年的帮扶工作,扶贫工作队不仅给贫困村带来了 实实在在的政策、资金等方面的扶持,更多的是转变了村民的 发展思路,干部群众干事创业劲头前所未有的高涨。过去由于 信息不畅通、缺乏知识、政策不了解、扶持不到位等因素,原来 扶贫村里走出去打工的多、在家闲逛打麻将的多,现在则是想 方设法创业的多,参与村里公益事业的多……

土路变成水泥路,小水渠变成宽河道,残墙断壁变成整 齐美观的院墙,乱堆乱放的垃圾销声匿迹,取而代之的是整 洁干净的垃圾池,乡村环境变美了,人们的生活质量也提高 了。设施蔬菜、肉鸡养殖、梨树种植、核桃种植、食用菌种植 等产业已成为两个帮扶乡镇的主导产业, 通过优化产业结构、转变发展方式、加大科

技投入和培训,吸引了更多的企业落地,实 现经济的快速发展。 王 艳